

美國今年嚴重氣象災害數量創紀錄



新華社北京9月13日電--2023年尚未結束，美國今年嚴重氣象災害數量已創紀錄。按美國國家海洋和大氣管理局的標準，致經濟損失達至少10億美元的氣象災害，可稱為嚴重氣象災害。國家海洋和大氣管理局發布的最新數據顯示，

截至8月底，美國今年共發生23起嚴重氣象災害，超過2020年創下的紀錄（22起）。今年發生的嚴重氣象災害迄今造成經濟損失累計達576億美元，致死253人。美國哥倫比亞廣播公司12日報道，上述數字可能繼續攀升。國家海洋和大氣管理局正在

統計熱帶風暴「希拉裏」造成的經濟損失。「希拉裏」上月侵襲美國加利福尼亞州。另外，美國南部和中西部所遭遇乾旱天氣引發的經濟損失也在統計中。另一方面，據預測，美國今年颶風季將「超乎尋常」。哥倫比亞廣播公司報道，颶風

季將持續至11月底。對比今年，2022年美國發生18起嚴重氣象災害，共計造成超過1650億美元經濟損失。聯邦緊急事務管理局局長迪恩·克萊斯韋爾8月警告，該機構應災基金可能在數周內用光，這將延遲聯邦政府應對自然災害的救援工作。美國總統約瑟夫·拜登上月要求國會為上述基金補充120億美元，但克萊斯韋爾認為這一額度可能不夠。國家海洋和大氣管理局說，計入通脹因素後，今年以來損失最慘重的氣象災害發生在3月初，當時強風暴和龍卷風席卷美國南部和東部部分州，造成約61億美元損失。上月初摧毀夏威夷州毛伊島度假小鎮拉海納的野火據估算已造成55億美元損失。國家海洋和大氣管理局自1980年起追蹤嚴重氣象災害。該機構提供的數據顯示，氣象災害引發經濟損失最多的年份是2017年，損失高達3837億美元。那年，美國經歷颶風「哈維」和西部野火。（卜曉明）

世貿組織報告：加強國際合作以創造安全、包容和可持續的未來

新華社日內瓦9月12日電（記者陳斌杰、陳俊俠）世界貿易組織12日發布《2023世界貿易報告》。報告探討了貿易碎片化帶來的各種風險，認為全球性問題需要全球性解決方案，當今世界需要的是更多合作。報告認為，七十多年前，世界多邊貿易體系基于相互依存與合作有助於和平與共同繁榮的理念而建立。然而地緣政治緊張局勢、不平等加劇和氣候變化等新挑戰開始影響貿易流動，導致貿易關係的碎片

化。報告指出，目前貿易碎片化早期跡象已經顯現，這可能拖累全球經濟增長。在此情況下，加強國際合作，將更多的人口、經濟體和緊迫問題納入全球貿易並加強多邊合作，是應對全球挑戰的有效解決方案，有助於全球經濟向着更加安全、包容和可持續的方向發展。世貿組織總幹事伊維拉在報告中指出，全球經濟的開放性和可預測性遭遇挑戰，國際社會應繼續加強多邊貿易體系。

報告強調，儘管面臨挑戰，國際貿易仍在蓬勃發展。貿易對減貧產生了積極影響，保持貿易開放有助於降低衝突的可能性，貿易帶來的技術進步對減少碳排放產生了巨大影響。世貿組織首席經濟學家拉爾夫·奧薩在接受新華社採訪時表示，全球化正處於十字路口，貿易摩擦正在加劇，地緣政治領域的碎片化傾向正在顯現。他認為，全球化目前遭遇挑戰，但總體而言全球貿易基本面良好，去全球化的論調過於誇張。

新聞 國際簡訊

1.日本當地時間13日下午，由內閣總理大臣岸田文雄主導的新一屆內閣改組塵埃落定。木原稔接替濱田靖一出任防衛相，執掌日本防衛省。



根據日本方面公布的名單來看，19名內閣要員中有13位進行了調整，其中有11人為首次入閣，5名女性閣員也創下了日本的歷史新紀錄。



2.當地時間9月12日，墨西哥國會在一場聽證會上向公眾展示了兩個被認為是“外星生命體屍體”的樣本。據稱，這兩個屍體樣本已經有至少1000年的歷史。

3.美國已向烏克蘭提供集束彈藥，聯合國：深感擔憂。

4.摩洛哥內政部12日表示，該國8日晚發生的強烈地震已造成2901人遇難、5530人受傷。

5.利比亞官員：東部洪災重災區已有5300多人遇難。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

英媒：英國老牌連鎖店破產，約萬名員工面臨失業



參考消息網9月13日報道——據路透社倫敦9月11日報道，破產的零售商威爾科下月將從英國商業街上消失。其資產管理者普華永道會計師事務所11日說，預計它的所有家居用品店

都將關閉，並且至少會有9100名員工失業。報道稱，1930年，威爾科在英格蘭中部的萊斯特以一個五金店起家。由於英國惡化的經濟環境，以及由高通脹和一系列利率上調推動的生活成本危機，該老牌連鎖店已經破產。普華永道說：“很明顯，威爾科的大部分業務已無法挽救。”上月，由於威爾科未能獲得緊急融資以度過生意低迷期，普華永道成為這家家族所有的平價零售商的資產管理者。普華永道證實，124家威爾科門店將在9月21日前關閉，而其餘222家門店的關閉時間尚未公布。該公司的配送中心業務預計將於15日關閉。英國總工會估計，威爾科倒閉將導致12500名員工下崗，但沒有提供更多細節。除

了11日宣布的裁員外，最近幾周已經宣布了一些裁員計劃。普華永道說：“我們將繼續與該企業不同部分的潛在買家合作，並有信心在未來幾天完成交易。”報道稱，本月早些時候，倫敦上市的零售商B&M完成了一項協議，以1300萬英鎊（約合1626萬美元）的價格收購51家威爾科門店。然而，普華永道說，儘管音像制品零售商HMV的所有者、加拿大商人道格·帕特曼和普華永道做出了努力，但由於無法迅速削減基礎設施成本以實現交易，對於威爾科的其餘部分來說，不可能及時達成一項協議。（編譯/朱捷）

國際能源署：化石燃料時代開始走向終結



參考消息網9月13日報道——據法新社9月12日報道，國際能源署署長法提赫·比羅爾12

日表示，由於清潔能源技術和電動汽車的“驚人”增長，預計全球對石油、天然氣和煤炭的需求將在這個十年內達到峰值。這是該機構首次作出這樣的預測。比羅爾在英國《金融時報》的專欄中寫道，定於下個月發布的國際能源署年度報告《世界能源展望》將顯示，“世界即將迎來一個歷史性的轉折點”。比羅爾說，這一轉變將對人類對抗氣候變化的鬥爭產生影響，因為它將使溫室氣體排放

的峰值提前到來。比羅爾在國際能源署發布的其他評論中說：“化石燃料將在未來許多年裏與我們同在——但從我們收集的數據來看，我們可能正在見證化石燃料時代走向終結的開端。”比羅爾說，推動這種變化的主要是清潔能源技術和電動汽車的“驚人增長”，以及中國經濟的結構性變化和能源危機的影響。不過，比羅爾警告說，預期中的石油、天然氣和煤炭需求的下降幅度“遠不足以讓世界

走上將全球升溫幅度控制在1.5攝氏度以內的道路”。他補充說，要實現這一目標，“各國政府必須採取更有力、更迅速的政策行動”。在11月30日至12月12日在迪拜舉行的《聯合國氣候變化框架公約》第二十八次締約方大會上，化石燃料的命運將成為與會者討論的核心議題。（編譯/楊雪蕾）